
 

Протокол 
№ 50 

Днес 17.02.2011 г. от 14.00 ч. в Заседателната зала на Младежкия дом се проведе заседание на 
Общински съвет – Монтана. 

В работата на заседанието взеха участие 31 общински съветници. От заседанието отсъстваха 
следните Общински съветници: 

г-н Бойко Димитров 
г-н Станислав Станоев 
В заседанието взеха участие и:  
г-н Златко Живков – Кмет на Община Монтана 
г-жа Весела Коларска – Зам.кмет на Община Монтана 
г-н Тихомир Антонов – Зам.кмет на Община Монтана 
г-н Румен Ангелов – Зам.кмет на Община Монтана 
г-н Мариус Конов – Секретар на Община Монтана 
г-н Деян Димитров – Дир.Дирекция „ЕИИР” при Община Монтана 
г-жа Соня Тодорова – Дир.Дирекция „ОС” при Община Монтана 
г-н Любомир Стефанов – Дир.Дирекция “ФСД” при Община Монтана 
г-н Александър Герасимов – Дир. Дирекция “ХД” при Община Монтана 
г-жа Миленка Маркова – Началник отдел  “Счетоводство” при Община Монтана 
г-жа Силвия Василева – Началник сектор „Бюджет” при Община Монтана  
г-жа  Юлия Игнатова – гл. Експерт „Строителство” при Община Монтана 
Всички кметове и кметски наместници на населени места в Община Монтана 
Заседанието беше открито и ръководено от г-н Светлин Николов – Председател на ОбС – 

Монтана и г-н Диман Георгиев – Зам.Председател на ОбС – Монтана.  
 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: В залата присъстват 25 общински съветника от общ брой 33-ма, 

имаме необходимия кворум и можем да започнем работа. Откривам 50-та сесия на ОбС – Монтана. 
Дневния ред предварително ви е раздаден, ако има по него допълнения, изменения, оттегляне на 
някои от предложените точки за обсъждане, моля? Заповядайте г-н Кмете. 

Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: У-ми г-н Председател, дами и г-да общински съветници, в едната 
от трите точки, които касаят проектите за деинституционализация, които коментирахме, има една 
промяна на един от обектите. Това е имота на ул. „Захари Стоянов” така че това е по-скоро промяна в 
едната от докладните. На вашето внимание добавям две допълнителни докладни. Благодаря ви, че 
минаха много бързо през комисии, това е относно поставяне на паметна плоча във Винище на 
загиналите във войните за България и на всички жертви в политическите борби и другата е отмяна на 
т. 4 от решение №486 от 27.07.2006 год. на ОбС – Монтана, което вече е с отпаднала необходимост и 
което ще предизвика следващи решения на ОбС – Монтана. Така че ви моля г-н Председател, като т.8 
и т.9 да бъдат допълнително добавени двете докладни.  

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря Ви г-н Кмете. Има ли други предложения по Дневния 
ред? Не виждам. Тъй като има допълнения по Дневния ред, моля онези от вас, които са „за” 
прекратяване на разискванията по Дневния ред да гласуват 

„За” – 31,  
„Против” – 0, 
„Въздържали се” – 0 
Приема се 
Беше направено предложение за т.8 и т.9 включване на две нови докладни със сигнатура 32 и 

33, като такива поредни. Моля онези от вас, които са „за” включване на тази точки в Дневния ред, да 
гласува  

„За” – 31,  
„Против” – 0, 
„Въздържали се” – 0 
Приема се 
Моля онези от вас, които са „за” този Дневен ред с току що направеното допълнение да 

гласува 
 „За” – 31,  
„Против” – 0, 
„Въздържали се” – 0 
Приема се 
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ДНЕВЕН РЕД: 
1. 08-01-26/03.02.2011 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на Община Монтана, 

относно приемане на „Годишна програма за управление и разпореждане с имотите – общинска 
собственост за 2011 година“. 

2. 08-01-30/10.02.2011 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на Община Монтана, 
относно разглеждане и приемане на Общински бюджет за 2011 г. 

3. 08-01-24/03.02.2011 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на Община Монтана, 
относно стартирането на процедура за промяна на предназначението на материалната база на закрити 
учебни заведения на територията на община Монтана: ОУ ”Г.С.Раковски” с. Безденица, ОУ “Св. Св. 
Кирил и Методий” с. Студено буче, Училище и детско заведение в кв. “Мала Кутловица”, гр. 
Монтана. 

4. 08-01-25/03.02.2011 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на Община Монтана, 
относно молба от Людмила Йорданова Тодорова за опрощаване на дължими суми от неправомерно 
получено парично обезщетение за отглеждане на малко дете по чл. 53 от Кодекса за социално 
осигуряване. 

5. 08-01-27/03.02.2011 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на Община Монтана, 
относно даване съгласие за изработване на проект за изменение на ПУП-план за регулация и за 
застрояване /ПРЗ/ за УПИ ХІV, кв. 310, с площ 466 кв., УПИ ХVІ, кв. 310 с площ 400 кв. м и УПИ 
ХVІІ, кв. 310 с площ 514 кв. м. по плана на гр. Монтана, находящи се в гр. Монтана на ул. “Захари 
Стоянов” №48, №50 и №52. 

6. 08-01-28/03.02.2011 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на Община Монтана, 
относно проектопредложение на Община Монтана по ОП „Регионално развитие 2007-2013 г.”, схема 
за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ BG161РО001/1.1-12/2011 „Подкрепа за 
деинституционализация на социални институции, предлагащи услуги за деца в риск”, Приоритетна ос 
1: “Устойчиво и интегрирано градско развитие”, Операция 1.1 “Социална инфраструктура”. 

7. 08-01-29/03.02.2011 г.  Докладна записка от Златко Живков-Кмет на Община Монтана, 
относно даване съгласие за изработване на проект за изменение на ПУП-план за застрояване /ПЗ/ за 
УПИ V, кв. 70 / поземлен имот с идентификатор 48489.11.82/, по плана на гр. Монтана. 

8. 08-01-32/11.02.2011 г.  Докладна записка от Златко Живков-Кмет на Община Монтана, 
относно поставяне на паметна плоча на загиналите във войните за България и на всички жертви в 
политическите борби преди и след 9-ти септември 1944 г. 

9. 08-01-33/14.02.2011 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на Община Монтана, 
относно отмяна на т. 4 от решение №486 от протокол №52 от 27.07.2006 год. на общински съвет гр. 
Монтана 

10. Питания. 
 
Предварително ви е раздадена справка за становищата на комисиите, раздадена ви е и справка 

за направените предложения по проекта за Бюджет, които са отразени в проекта за Бюджет т.2.  
Преминаваме към Дневния ред. 

 
ТОЧКА ПЪРВА: 08-01-26/03.02.2011 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на 

Община Монтана, относно приемане на „Годишна програма за управление и разпореждане с 
имотите – общинска собственост за 2011 година“. 

 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Точка първа от Дневния ред е Докладна записка, относно 

приемане на „Годишна програма за управление и разпореждане с имотите – общинска собственост за 
2011 година“. Сами разбирате, че това е един от елементите, който касае бюджета за 2011 год. и 
затова я гледаме като първа точка в Дневния ред. Вносителите? Няма. От залата? Не виждам. 
Преминаваме към поименно гласуване на решението по т.1 от Дневния ред 

  
 Поименно гласуване на съветници: „ЗА”, „ПРОТИВ” и „ВЪЗДЪРЖАЛ СЕ” 

Ангелина Стоичкова За  Камелия Трифонова За 
Ани Стаменова За  Крум Милетиев За 
Ант. Александрова За  Любомир Бояджиев За 
Бойко Димитров ----  Людмил Джурджов За 
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Борис Тачев За  Найден Найденов За 
Валтер Аспарухов За  Нистор Каменов За 
Веселин Игнатов За  Павел Цочев За 
Диман Георгиев За  Петко Петков За 
Димитър Йотински За  Пламен Мечков За 
Емил Ангелов За  Росен Белчев За 
Златко Тодоров За  Светлин Николов За 
Ивайло Георгиев За  Светозар Григоров За 
Иван Тодоров За  Станислав Станоев ---- 
Иван Славчов За  д-р Тодоров За 
Иво Гигов За  Тодор Тодоров За 
Иво Иванов За  Юлиан Александров За 
Ивета Станкова  За    

 
31 / 0 / 0 
Приема се 

Решение 
№ 586 

На основание чл. 21, ал. 1, т. 12 от Закона за местното самоуправление и местната 
администрация и чл. 8, ал. 9 от Закона за общинската собственост 

Общински съвет - Монтана 
Реши: 

Приема „Годишна програма за управление и разпореждане с имоти – общинска 
собственост за 2011 година“. 

 
ТОЧКА ВТОРА: 08-01-30/10.02.2011 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на 

Община Монтана, относно разглеждане и приемане на Общински бюджет за 2011 г. 
 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Преминаваме към т.2 от днешния Дневен ред, а именно 

Докладна записка от Кмета на Община Монтана, относно приемане на Бюджет 2011. За отношение, 
вносителите? Заповядайте г-н Кмете. Искам да обявя, че кметовете на населените места също 
присъстват на днешната ни сесия. 

Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: У-ми г-н Председател, дами и г-да общински съветника, у-ми 
гости, най-важния документ на една община в рамките на една година това безспорно е приемането 
на съответната община. Община Монтана не прави изключение от другите 264 български общини. 
Това е последният ни бих казал работен документ-бюджет в рамките на този мандат, който предлагам 
и по който бяха направени доста корекции и промени. Искам да благодаря на съветниците от всички 
групи за активното участие, за предложението за корекциите и затова че на комисиите бяха 
подкрепени. Искам да кажа, че този бюджет, които на практика е в рамките на 29-30 мил. лв., като 
бюджет сега при приемането показва желанието на Община Монтана и на ОбС-Монтана да изкара 
този бюджет, така както е било и при клетвата, когато влизахме в края на 2007 година в този мандат – 
в интерес на гражданите на Община Монтана. Искам да кажа, че рамката е нормална и съпоставима в 
тези условия без всякакви опити за големи разлики ни отчитайки ситуацията на днешния ден в 
страната. Искам да кажа, че в бюджета сме се постарали да има всичко. От една страна целта на 
бюджета е да подкрепи по-възможност всички групи, възрастните, болните, бедните, слабите, 
учениците, даровитите деца, пенсионерите и в тази си част мисля, че като цяло сме изпълнили 
рамката и очакванията на хората, които имаха различни предложения към него. От друга страна в 
бюджета има момент, който е свързан с работа и съфинансиране по големите Европейски проекти. 
България е страна членка на ЕС на много маста във формата на различни приложения в рамката на 
този бюджет личи това нещо. Ние се намираме на етапа, които изпълняваме определени проекти и на 
етапа на който подписваме дори в днешната сесия три от точките имат отношение към проекта за 
деинституционализация, който в крайна сметка трябва да изгради три нови и различни места за 
живеене на децата в неравностойно положение на територията на нашия град с помощта на 
Оперативната програма, на Министерски съвет, една много голяма програма и се надявам да реши 
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тези въпроси. В бюджета има продължаване изграждане на завода за сепариране извън онова, което 
бяхме направили. Продължава изграждането в груб строеж според собствените средства храма 
„Свети Дух”. Предстои ни да започнем големи проекти и сме пред подпис на възстановяване на 
крепостта „Калето”, на корекцията на река Огоста, на най-големия проект, който се надявам в 
рамките още на този мандат ще стартираме това е водният цикъл на Монтана. Има много и различни 
проекти, които на намерили място в проекта като цяло. Разбира се остава ангажимента към 
населените места в Община Монтана, в 23-те села и кметски наместничества, бюджетът беше 
разгледан на отделна среща с тях, много внимателно. Остават ангажиментите ни към населените 
места на територията на нашата община извън общинския център. Една бих казал нормална и 
амбициозна програма, с която се надявам, че ще успеем да изпратим достойно този мандат, в който 
сме били кметове и общински съветници. В рамките на този мандат се надявам да приключим и 
последния четвърти вход на Монтана, който все още е непроменен, този по „Димитър Ерийски” през  
„Кошарник” и на практика в рамките на този мандат смятам, че ще решим основни и важни въпроси, 
които са свързани с пътната инфраструктура. Смятам, че продължението нататък вече ще бъде в 
друга посока, ще бъде доста по-леко и ще бъде решено за години напред, това е нещо, което до сега 
не беше направено. Затова искам да спомена с няколко думи, гледах последните предложения на пет 
от комисиите на ОбС, трябва да кажа, че като цяло предложенията, които са направени съм съгласен 
с тях, те са съгласувани. Имаше голямо обществено обсъждане, повече от един месец обсъждане с 
всички второстепенни разпоредители, с граждани, публично обсъждане, с директори и шефове на 
други институции, на държавни, на неправителствени. На практика това са промените, които в 
момента са залегнали от този проекто-бюджет, който преди седмица внесох на вашето внимание в 
комисиите на ОбС. Смятам, че предложенията и поправките, които са направени са уместни, 
коректни и се радвам, че сте ги подкрепили, защото те са продукт на общата воля. Смятам, че с тази 
рамка между впрочем такава е картината в страната като цяло колегите ни и кметовете и общинските 
съветници са внимателни в подобна икономическа ситуация и в подобна среда. Така че хем 
програмата да е амбициозна от една страна тя трябва да затвърди лидерските позиции на Монтана в 
Северозападна България, фактите говорят за подобен род неща. Ние май ще излезем единствената 
община в Северозападна България, в която държавни трансфери и собствени приходи са кажи речи 
по равно по 50% дори в другите областни центрове тази тенденция е по-неприятна, като казвам 
неприятна имам предвид процента на собствените приходи. За нас кметовете винаги е много приятно, 
когато държавния трансфер е по-голям, но силата на една община личи по собствените приходи и 
потенциала, а не само по субсидиите от Държавата. Може би ще останем в тази регион общината с 
най-висок процент собствени приходи съотнасян към бюджета за съответната година. Надявам се, 
освен това, което казвам за предложенията, за корекциите, които сте направили и за едно внимателно 
и коректно отношение и изпълнение на този бюджет, за да изпълним ангажимента си като цяло. 
Трябва да кажа, че има доста сериозен потенциал в ръководството на всички групи и на ОбС на 
Монтана като цяло. Има много случай и примери, които са загърбени, политически пристрастния или 
други неща в интерес на гражданите на Монтана и общото намерение не само да го приемем, а още 
по-важното е да го изпълним, защото в крайна сметка хората са ни гласували доверие затова да 
правим и да показваме как стават нещата, а не за обратното. Тук целта ни е обща и мисля и се 
надявам, че ще изпълним достойно този ангажимент в рамките на този мандат. Ще изчакам 
коментарите и ако има други предложения извън всички тези, които вие ги имате и аз също ги имам, 
които бяха направени след разглеждането в комисии, има различни промени, които се надявам да 
станат част от бюджета, който ще приемем и ако има допълнителни въпроси и неща, които имат 
отношение към бюджета също така ще взема отношение по тях. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря Ви г-н Кмете. Имате думата за отношение. Съгласно 
нашите правила комисиите и водещата комисия по Бюджет и финанси, заповядайте г-н Йотински. 

Г-Н ДИМИТЪР ЙОТИНСКИ: Г-н Председател, г-н Кмете, г-жи и г-да общински съветници, 
г-жи и г-да от Общинска администрация, кметове на кметства и гости, преминахме към т.2 от 
Дневния ред – обсъждане и приемане на Бюджет на общината за 2011 год. По същество това е т.1 не 
само на тази сесия, но за цялата година, защото ще приемем най-важния документ на общината – 
Бюджет 2011. Бюджет 2011 е инструмент на водената икономическа политика на общината. Във 
философията на Бюджета предлаган от екипа на Кмета Живков ясно е подчертано, че не може да се 
развиваме, без да стимулираме основните сектори – генератори, на икономическия живот, а това са 
образованието, здравеопазването, културата и спорта, стандарта на живот на възрастните хора. На 
тези сектори е отделено особено внимание. Сборния бюджет на Община Монтана за 2011 год. 
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възлиза: Приходи – 29 321 000 лв., в разходната си част сумата е същата. Какви са средствата за 
основните сектори – в образованието 11 184 752 лв., Здравеопазването – 1 145 130 лв., в Културата 
1 878 376 лв., за чистотата на града са заделени 3 444 000 лв. След обсаждането на Бюджета в 
постоянните комисии на ОбС и срещата с гражданите, която беше направена на 10.02.2011 год. са 
взети в предвид и направените предложения. Транспортните разходи за гражданите - пенсионери над 
70 годишна възраст пътуването се отнася до цялата градска мрежа. Предвидени са 60 000 лв. за 
закупуване на лазерна апаратура за Отделение по очни болести на МБАЛ. Увеличени са средствата за 
развитието на общинския туризъм с още 1 000 лв. Предвиждат се 10 000 лв. за доставка на хладилна 
камера за Общинското предприятие „Обредни дейности”. Парламентарната комисия по Бюджет и 
финанси реши да предложи на ОбС да бъде приет проекта на Бюджет 2011 заедно с направените 
допълнения. Г-жи и г-да, годината 2011 е година на избори за местни органи на управление и 
Президент. Не трябва да допускаме предизборната битка и политическата конфронтация да стигнат 
до ексцесии, а от там и до замърсяване на политическия живот на общината. У-ми г-жи и г-да 
общински съветници, обръщам се към Вас, за да изразя своята увереност, че всички ние ще работим 
активно за изпълнението на Бюджет 2011 и когато догодина Вие у-ми колеги общински съветници, 
заедно с Кмета Живков приемете отчета на този бюджет, ще бъдете доволни и от собствения принос. 
Благодаря Ви. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря на Йотински. Моля за изказване по проекта за 
решение. Заповядай Цочев. 

Д-Р ПАВЕЛ ЦОЧЕВ: У-мо Председателство, у-ми г-н Кмете, у-ми колеги, драги гости, 
изключение е община – областен център да заделя средства в бюджета си за финансиране на областна 
болница за активно лечение, които областни болници са акционерни дружества, в които мажоритарен 
собственик е Държавата. Едно такова добро изключение е нашата община, която в проекто-бюджета 
за 2011 год. е предвидила 60 000 лв. за закупуване на апаратура и 20 000 лв. за текущ ремонт. Това са 
80 000 лв., които не за първи път общината заделя и до колкото си спомням това е може би най-
голямата сума, която е заделяла за областната многопрофилна болница откакто тя е акционерно 
дружество. Изцяло подкрепям един такъв подход и считам, че няма да е за последна година, надявам 
се няма да е за последна година, считам дори че такъв подход трябва да служи за пример на общини-
областни центрове, които формират бюджет много по-голям от нашия. Благодаря.     

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря на Цочев. Други желаещи? Крум Милетиев. След 
това Ивайло Георгиев. 

Г-Н КРУМ МИЛЕТИЕВ: У-ми г-н Председател, у-ми г-н Кмете, дами и г-да общински 
съветници, дами и г-да кметове на населени места от Община Монтана, тази година бюджета, който 
ни е предоставен, съставен реално в голяма част на базата на отчета, които приехме миналата сесия. 
По приходната част има няколко пера, на които се гледа според мен твърде оптимистично, 
коментирам Данък за придобиване на имущества по дарения и възмезден начин има едно завишение 
близо три пъти. Такса пазари, тържища, панаири може би шест пъти увеличение по проекто-бюджета. 
Такса административни услуги, такса технически услуги, миналата година в началото на година 
актуализирахме такса технически услуги и мисля, че това увеличение мисля, че вече е 
изконсумирано. Приемам че това което е заложено близо 100 000 лв. допълнително ще бъде в процес 
на да кажем излизане от кризата и ползване на повече таса за технически услуги. Моето лично 
притеснение от продажбите на земя § 40-40, който коментираме. Казвам тези неща, защото знам, че 
завишението в приходната част ще завиши изпълнението в разходната част. В списъка за капитални 
разходи голяма част от разходите са прехвърлени от миналата година, като причина, затова е малкото 
приходи в § 40-40, надявам се тази година тези заложени приходи да се съберат, за да може на края на 
годината тези, които са общински съветници и кмет, който ще бъде да отчете на 100% изпълнение на 
бюджета. Благодаря. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря на Крум Милетиев. Заповядай Ивайло Георгиев. 
Г-Н ИВАЙЛО ГЕОРГИЕВ: У-мо Председателство, у-ми колеги, у-ми г-н Кмете, у-ми гости, 

от името на комисията за децата, младежта, спорта и туризма към ОбС-Монтана съм упълномощен да 
заявя, че комисията подкрепя проекта за Бюджет на Община Монтана за тази година, като цяло и в 
частност функциите спорт и младежки дейности. Подкрепяме предложения Спортен календар и 
предвидените средства за развитието на детско-юношеския спорт в общината за тази година. Няколко 
думи за по-съществените пера в честта спорт и младежки дейности – предвидени са средства за 
основен ремонт на зала „Огоста”. Предвидени са средства заедно с едни други очаквани постъпления 
в общинския бюджет ще позволят най-после да се изгради помощно футболно игрище на стадион 
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„Огоста”, подобряване на инфраструктурата на същия стадион, подкрепата за развитието на 
социалния туризъм в общината. Тази година е запазен размера на средствата отделяни за 
подпомагане на деца с изявени дарби. Постоянната комисия подкрепя и включената в следствие на 
общественото обсъждане и предоставената публична подписка, средствата са заложени в бюджета за 
изграждане на детска площадка в комплекс „Младост”. Накрая ми позволете на направя едно 
предложение от името на комисията – средствата предвидени за подпомагане представянето на 
баскетболния отбор на ГПЧЕ в предстоящото първенство в Китай да бъдат увеличени от 2 000 лв. на 
3 000 лв., като тези средства отново бъдат предвидени от Спортния календар, така че те не нарушават 
общата рамка на предложения ни бюджет. Благодаря ви. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря на г-н Георгиев. Заповядай Бояджиев и след това 
Тодор Тодоров. 

Г-Н ЛЮБОМИР БОЯДЖИЕВ: Дами и г-да, аз ще взема отношение и като секретар на ПК 
за културата и като гражданин и като Общински съветник. Показателно е, че последните 10 години 
говоря за периода, в който аз се върнах и оглавих най-големия професионален културен институт за 
града и областта. Средствата за издръжка на културата с всяка изминала година се увеличава. При 
положение, че от промените до сега нито едно от правителствата не е имало културата и духовната 
сфера за свой приоритет. Чест прави на екипа на Община Монтана начело със Злати Живков, че във 
всички случай дори в момент на трудности за общината, в кризисни моменти духовната сфера, 
културата е била един от приоритетите. Затова подкрепям бюджета, като пожелавам на добър час и 
грузинците имат един много хубав девиз – Имам желание да си купя къща, но нямам възможност, 
имам възможност да си купя козел, но нямам желание, да пием, затова винаги нашите желания да 
съвпадат с нашите възможности. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря на Бояджиев. Заповядай Тодор Тодоров – Независим 
Общински съветник. 

Г-Н ТОДОР ТОДОРОВ: У-ми Председатели, у-ми Кмете, у-ми съветници и гости, позволете 
ми да взема отношение по бюджета. Аз не бих внесъл хумор, но искам да кажа в разглеждането, 
защото ние в около месец съветниците гледаме темите по комисии, дебатираме, обръщаме внимание 
на прихода, на разхода и трябва да кажа на всички, че в прихода е дадено малко напрежение, но това 
е намерение. Не може с ниски нива да постигнем големи цели. Така че аз мисля, че ако се върви 
внимателно по честта събиране на прихода, ние в разхода лесно ще го направим. Няма група и 
съсловия от нашето население, което да не е намерило място в бюджета и това ни прави чест. Така е 
през последните четири години в този мандат като цяло в мен се оформи едно мнение, че бюджетите 
са едни пера, които се създават условия и предпоставки за по-добър живот в нашето населено място – 
Монтана. Каквото и да говорим, от какъвто и ъгъл да погледнем винаги можем да намираме малки 
частици дали тази улица да се направи с предимствата, дали другата, но като цяло улиците се правят, 
времето ги руши и транспорта и ние и отново трябва да се правят, такъв е животът. Отделено е 
внимание освен на улиците и на хората, както казах. Със заделянето на 20 000 лв. за хората над 70 
години, които тази година за разлика от други години по всички мрежи, много добре се приема от 
хората те освен от Палековото ще могат да отидат и до Мала Кутловица и до Гробищния парк това е 
техен проблем, това добре се приема и е заложено. Отделят се пари и за даровитите деца тези, които 
са утрешните хора, които ще бъдат и ще чертаят по натам плана за развитието на нашето населено 
място. Трябва да кажа, че през последните четири години се отделят пари и аз благодаря на 
Общинската администрация за правилното разбиране и лично на Кмета на съветниците, защото до 
сега не съм чул нито един съветник да каже – защо отделяме пари за сдруженията на инвалидите, на 
диабетиците, на глухите, на слепите. Такова нещо не е имало, винаги се е казвало до каква мерка ще 
се дават парите и според възможностите Общинската администрация и лично Кмета превежда такива 
суми на сдруженията, за да могат да вършат своята дейност. Искам да кажа, че бюджетите, които 
приемахме и този бюджет се връщам пак, че те създават условие да направим нашия град по-добро 
място за живот. Благодаря за вниманието. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря на г-н Тодоров. Други изказвания? Заповядай Златко 
Тодоров. 

Г-Н ЗЛАТКО ТОДОРОВ: Аз ще бъда у-ми дами и г-да съвсем кратък виждам, че и колегите 
вече забелязват и дават свои мнения по бюджета, колегите от ляво имам предвид и хем се съмняват, 
че бюджетът няма да стигне, хем предлагат увеличение в разходната част. Лично, като човек, който 
се занимава със спорт, понеже знам, че предложението беше за 5 000 лв., защо да не гласуваме 5 000 
лв. на учениците от гимназията, вместо да предлагаме на комисиите 2 000 лв., след това предлагаме 
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3 000 лв. и така да наддаваме, дайте така както е по докладната предлагам 5 000 лв., както беше по 
докладната. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Други предложения, изказвания па бюджета? Заповядайте г-н 
Кмете. 

Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: Г-н Председател, дами и г-да съветници, използвам правото за 
няколко допълнителни коментара по изказването на общинските съветници, по предложенията, които 
бяха направени тук. Първо да кажа на г-н Милетиев по коментара, който беше направен и който касае 
приходната част. Обикновено това е темата, по която изказванията обикновено са по-малко и те 
винаги са със силен политически подтекст не долових подобно нещо сега, но все пак да кажа, когато 
се коментират отделни изпълнения и отделни продажби, нека да кажа, че проблема не е толкова в 
коригираната рамка в проекто-бюджета да кажем за таксата за пазари и нейния относителен дял не е 
толкова голям, колкото до някои други приходоизточници, какъвто е случаят с възмездния данък. 
Вие правилно сте забелязали, че разликата на отчета към проекто-бюджета за миналата година 
наистина е едно към три, но 444 това е възмездният данък 2,5% за придобиване на собственост върху 
имоти аз наистина се надявам, тя не е по-голяма нашата рамка в момента, отколкото първоначалната 
ни рамка миналата година. Без да бъде прекалено оптимист в тази посока, защото всички са много 
внимателни, когато вече коментират цифри аз се надявам да има раздвижване на икономиката в 
страната ни като цяло. Интереса към придобиване на собственост да бъде по-голям такъв, какъвто 
беше в предходните периоди, без да съм прекалено оптимист в тази посока. Затова реших, че би било 
по-лошо рамката да е по-лошо от първоначалната рамка на миналата година, тя е малко по-малка има 
разлика сравнена към отчет и проекто-бюджета. Да не излизам прекален оптимист, като 
правителството или част от министрите, но мисля, че наистина трябва да има малко движение в тази 
посока и да дадем възможност на хората за подобно нещо. Това е по отношение на Вашите 
изказвания на приходната част. Имаше коментар за най-голямата подписка, тя е в тази книга. Всяка 
година при публичното обсъждане на бюджета винаги се старая да взема най-голямата подписка, 
която е дошла като предложение до ОбС или до Община Монтана. През тази година това е 
подписката за изграждане на детска площадка в кв.”Младост”, тук има 104 подписа на родители най-
вече на децата в тази част до бл.36 и тя е най-голямата, която сме получили за тази година. Тя беше 
предмет на публичното обсъждане тук имаше доста общинска съветници, които присъстваха на него, 
това предложение също намери място тъй като г-н Георгиев каза, аз само споделям, че има място на 
подобно предложение и то е намерило отражение в бюджета ни за тази година. В частта за културата 
ще кажа само няколко неща, които мисля, че ни правят чест и ни правят чест повече от десетилетия. 
Нямам предвид подкрепата на един или друг културен институт имам предвид, че при поне 
съпоставимо последните четири правителства без изключение и сегашното не прави изключение 
културата винаги е твърдо на последно място, като процент от брутния вътрешен продукт. Винаги 
процента на Община Монтана, който се заделя за култура е по-висок от процента, който което и да е 
от всичките правителства до сега е заделял като част от брутния вътрешен продукт за съответната 
година, нашия процент е многократно по-висок съотнесен към бюджета за календарната година, 
отколкото това, което Държавата до някъде и по обясними причини, не че всички правителства до 
сега не са имали подобно желание, но твърдо и категорично културата взема последно място винаги в 
държавните бюджети на България за абсолютно всички години и 2011 год. не прави изключение в 
тази посока. Така че въпреки по-трудните стандарти и по-ниската част смятам, че в тези предложения 
ние сме се опитали и сме показали едно добро коректно отношение за всичките тези години и тази 
2011 година въпреки трудната ситуация не прави изключение. По отношение на предложението – тук 
бяха коментирани няколко неща за сметка на спортния календар и от г-н Ивайло Георгиев и от г-н 
Златко Тодоров за спортния календар и за предложението, което беше направено за децата от 
немската гимназия. Много рядко се случва да бъдеш шампион на национално ниво и на друг 
континент да трябва да представяш страната си, този случай, който коментираме е точно такъв. Вчера 
имаше среща с второстепенните разпоредители в образованието и Директорката сподели, че извън 
училището само Ротъри клуб и никои от страна на бизнеса в този град с горчивина го сподели не е 
подкрепил многократните и многобройни искания, затова да участва по някакъв начин като помощ и 
подкрепа за пътуването на тези деца до Китай в края на април. Единствено ние извън Ротъри клуб 
сме предложили подобна сума, която беше коригирана и която беше разгледана на комисиите. 
Предложението, което направи г-н Георгиев е за 3 000 лв., г-н Тодоров направи за 5 000 лв., нека да 
кажа само, че официално предложение за сума не е имало, имаше общо предложение да бъдат 
подпомогнати и подкрепени имайки предвид сегашната ситуация в която в момента се намираме, аз 
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смятам, че тези предложения не си противоречат, а се допълват и въпреки че ще бъде малко тежичко, 
като цяло това отделяне, разбира се това е свързано с изпълнение на приходната част. Аз мисля, че 
спокойно може да бъде прието предложението в първоначалния си вариант г-н Георгиев също 
говореше за подобна сума, сега и г-н Тодоров предложи аз смятам, че можем да приемем подобно 
предложение, защото то няма да промени нашата рамка, ако направи уточнението, че става въпрос 
само за в календара, да се пренареди и има подобна възможност да бъдат подкрепени децата. Така че 
мисля, че предложението на двамата съветника може да бъде заложено и да влезе в бюджета. 
Пропуснах единствено в изказването на г-н Милетиев за продажбата на земя и това, че тя е един 
основен приход § 40, много важен приход за всяка българска община. Това е един параграф, който 
много трудно се изпълнява и в които първоначално желанията наистина са по-големи, но мисля, че 
това, което имаме този път като рамка е по-възможно да бъде изпълнено, отколкото в друг период. 
Разбира се в значителна степен ще зависи от активността на гражданите, от тяхното желание и от 
това как и по какъв начин ние ще представим тези неща, но имайте предвид, че това не е лоша рамка 
дори сравнена с големите областни центрове на България и по-големите областни центрове от 
Монтана. Нека да кажем по този начин и така да завърша тази прогноза тя, ако бъде изпълнена дори и 
на половина и се наложи пренареждане, защото ние имаме възможност във втората част на годината 
да коригираме, ако нещо в тази част не върви. В този си вид тя е достатъчно сериозно 
предизвикателство за работа и аз се надявам наистина да намерим тези механизми, с които да 
изпълним това, което в момента сме го заложили. До колко и как ще успеем разбира се това можем да 
го коригираме в рамките на годината. Предстоят ни осем месеца от днес до октомври в рамките на 
този мандат, в който ще имаме възможност да изпълним това, което имаме и в края на година разбира 
се ноември, декември така или иначе са месеци от този календар на 2011 год. и въпреки че по 
обясними причини ще има един период в които почти няма да функционира или по-трудно ще 
функционира ОбС. Аз се надявам това да не го допуснем в честта Общинска администрация, аз се 
надявам разбира се да успеем да изпълним предизвикателствата на този бюджет. Още веднъж ви 
благодаря за предложенията, искам да кажа, че това, което е написано от всичките комисии, 
единственото, което виждам като разлика в момента са на Георгиев и на Тодоров за корекцията в 
спортния календар. Всичко останало е намерило вече място тук, коментирано е и аз смятам, че може 
да бъде подкрепено. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря на г-н Кмета. Други предложения, изказвания? 
Заповядай Юлиан Александров. 

Д-Р ЮЛИАН АЛЕКСАНДРОВ: У-мо Председателство, у-ми г-н Кмете, скъпи колеги, аз 
също искам да подкрепя предложението за повишаване парите, които ще се дадат на баскетболния 
отбор на ГПЧЕ не заради друго, защото ние трябва да бъдем горди, затова че на спортните екипи на 
тези деца ще пише Монтана България, няма да пише София България, а ще пише Монтана – 
България, което мисля, че всички ние трябва да подкрепим и нашите деца да се представят достойно 
без притеснения в една далечна държава. Благодаря ви. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря на Александров. Ивайло Георгиев, ти оттегляш ли 
твоето предложение? 

Г-Н ИВАЙЛО ГЕОРГИЕВ: Г-н Председателю, у-ми колеги, това не е мое лично 
предложение, това е предложение на комисията, но в работен порядък сега съгласувахме с колегите и 
оттеглям предложението за 3 000 лв., наистина тези деца ще представят Монтана нека да не 
превръщаме днешния дебат в надцакване или наддаване на суми.  

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря на г-н Георгиев. Преди да прекратим разискванията 
трябва да прогласуваме предложението за 5 000 лв. направено от ПК по Обществен ред, от ПК по 
Спорт, ПК по Образование и трите комисии за 5 000 лв. Другото, което можем да го прогласуваме, 
ако преценим сега, отнася се до Приложение 7б, след съгласуване на МФ трябва да премине един 
разход от параграф 7 в параграф 6. Във вашата Докладна записка е под №4 става дума за 
„Предотвратяване на риск от наводнения чрез реконструкция на бреговете на р.Огоста в 
урбанизираната територия на гр.Монтана, Община Монтана” да премине във функция 6 от 7, това е 
единствената корекция от МФ и трябва да я отразим тъй като след това да не се наложи да гласуваме 
втори път на следваща сесия и мисля, че е резонно след като Министерството ни е показало това, 
като пропуск в досега обсъжданото приложение. Има ли други мнения, предложения? Не виждам. 
Моля онези от вас, които са „за” прекратяване на разискванията да гласуват 

„За” – 31,  
„Против” – 0, 
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„Въздържали се” – 0 
Приема се 
Който е „за” тази корекция, която е предложена от Министерството на финансите по 

Приложение № 7б да гласува 
„За” – 30,  
„Против” – 0, 
„Въздържали се” – 0 
Приема се 
Преминаваме към предложението на г-н Златко Тодоров, Юлиан Александров и подкрепено 

от Ивайло Георгиев, моля онези от вас, които са „за” текста от спортния календар да се заделят 5 000 
лв. за отбора по баскетбол на ГПЧЕ да гласува 

„За” – 31,  
„Против” – 0, 
„Въздържали се” – 0 
Приема се 
С това предложенията за включване в бюджета – проекта за решение приключиха, 

преминаваме към поименно гласуване на проекта за решение с направените корекции   
 

Поименно гласуване на съветници: „ЗА”, „ПРОТИВ” и „ВЪЗДЪРЖАЛ СЕ” 
Ангелина Стоичкова За  Камелия Трифонова За 
Ани Стаменова За  Крум Милетиев За 
Ант. Александрова За  Любомир Бояджиев За 
Бойко Димитров ----  Людмил Джурджов За 
Борис Тачев За  Найден Найденов За 
Валтер Аспарухов За  Нистор Каменов За 
Веселин Игнатов За  Павел Цочев За 
Диман Георгиев За  Петко Петков За 
Димитър Йотински За  Пламен Мечков За 
Емил Ангелов За  Росен Белчев За 
Златко Тодоров За  Светлин Николов За 
Ивайло Георгиев За  Светозар Григоров За 
Иван Тодоров За  Станислав Станоев ---- 
Иван Славчов За  д-р Тодоров За 
Иво Гигов За  Тодор Тодоров За 
Иво Иванов За  Юлиан Александров За 
Ивета Станкова  За    

 
31 / 0 / 0 
Приема се 

Решение 
№ 587 

На основание чл.21 ал.1 т.6 и чл.52 ал.1 от ЗМСМА; чл.4, чл.9 и чл.12 от Закона за 
общинските бюджети; чл.11 от ЗОД и във връзка с разпоредбите на ЗДБРБ за 2011 г. и 

наредбата на ОбС по чл.9а от ЗОБ 
Общински съвет - Монтана 

Реши: 
1. Утвърждава сборния бюджет на Община Монтана за 2011 г. както следва: /Приложение 1а/. 

По прихода 29 321 000 лв. 
По разхода 29 321 000 лв. 

2. Приема бюджета на Община Монтана за 2011г. както следва:  
/Приложение 1б,в,г,д,е,ж,з,и,к,л,м,н/. 

2.1. По прихода  
а) Приходи с държавен характер: 14 578 516 лв. 
- Обща субсидия за делегирани от държавата дейности 13 483 172 лв. 
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- Неданъчни приходи 41 964 лв. 
- Преходен остатък 1 053 380 лв. 
 б) Приходи с местен  характер 14 742 484 лв. 
- Имуществени и др. данъчни приходи 3 145 844 лв. 
- Неданъчни приходи 8 346 678 лв. 
- Обща изравнителна субсидия 2 153 000 лв. 
- Трансфер за зимно поддържане и снегопочистване 28 400 лв. 
- Целева субсидия за капиталови разходи 2 282 800 лв. 
- Трансфери (за Драматичен театър) - 60 000 лв. 
- Операции с финансови активи и пасиви 1 155 000 лв. 
- Преходен остатък 762 лв. 
2.2. По разхода  
- Държавни дейности и дофинансиране 15 271 290 лв. 
- Местни дейности 14 049 710 лв. 

3. Определя размера на трудовите възнаграждения на Кмета на Общината и кметовете на 
населени места. /Приложение № 2/. 

4. Утвърждава средствата за работна заплата на едно лице в бюджетната сфера, считано от 
01.01.2011 г. Работните заплати са за 12 месеца: м. декември 2010г. и месеците януари – ноември 
2011 г. /Приложение № 1г, д, е/. 

5. Утвърждава численост и структура на Общинска администрация. 
/Приложение № 3а, б, в/. 
6. Утвърждава план-сметка на разходите на Общински съвет-Монтана за 2011 г. в размер на 

221 000 лв. /Приложение № 4/. 
7. Утвърждава лимит на Кмета на Община Монтана за 2011 г. за посрещане на гости и 

представителни цели и за международна дейност в размер на 35 000 лв. /Приложение № 5/. 
8. Утвърждава приходно-разходните сметки на извънбюджетните средства на Общината. 

/Приложение № 6а, б/. 
9. Утвърждава поименни списъци за капиталови разходи за 2011 г. общо в размер на 3 929 782 

лв. /Приложение № 7а, б, в, г, д/. 
9-а. Целева субсидия за капиталови разходи – 2 282 800 лв., която е за местни дейности, в т.ч.: 

111 400 лв. за изграждане и основен ремонт на общински пътища, за капиталови разходи 171 400 лв. 
и за екологичен обект 2 000 000 лв.    

9-б. С постъпления от продажби на общински нефинансови активи се финансират: капиталови 
разходи в размер на 1 189 782 лв., и за текущ ремонт 1 400 938 лв.; със собствени средства  248 085 
лв.; от преходен остатък 22 228 лв.; извънбюджетни средства на общината  186 887 лв. 

10.  Утвърждава трансфер за Драматичен театър в размер до 60 000 лв. 
11.  Утвърждава разходи за годишна издръжка на клуба на пенсионера в размер до 5 000 лв. 
12.  Определя средствата за СБКО на персонала на Общинска администрация, бюджетните 

звена и кметствата в размер на 3 на сто от плановите средства за работна заплата, а се разходват на 
база начислените средства за работна заплата. 

13.  Утвърждава средства за работно и представително облекло в размер на 240 лв. на човек за 
служителите и работниците на общината, заети по трудови правоотношения съгл. чл. 296 от КТ, а за 
лицата по служебни правоотношения – по Закона за държавния служител. 

14.  Транспортните разходи на служителите в кметствата, учителите в ОУ и ЦДГ и работещите 
в заведенията за социални услуги, на които местоживеенето и местоработата се намират в различни 
населени места и за съответната длъжност няма кандидат от населеното място се осигуряват на 85% 
за сметка на местни дейности по приложен списък. /Приложение № 8а, б, в, г/. 

15.  Транспортните разходи на жители на гр.Монтана над 70 годишна възраст в размер на 
25 000 лв. за годината за пътуване по цялата градска мрежа се поемат от общинския бюджет, считано 
от 01.04.2011г. до 31.12.2011 г. 

16.  Упълномощава Кмета на Община Монтана да отпуска до 400 лева помощи, след съгла-
суване с ПК по бюджет и финанси и ПК по здравеопазване и социални дейности от средствата за 
социални помощи в размер на 20 000 лв. 
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17.  Възлага на Кмета на Община Монтана да отразява в рамките на бюджетната година 
промените по бюджета за 2011 г., произтичащи от съответните нормативни документи. 

18.  При доказани потребности Кметът на Общината извършва промени при спазване на общия 
размер на бюджета и приоритетността на разходите: 

18-а. Да изменя размера на бюджетните кредити за различните видове разходи в обема на 
общите разходи на бюджетната дейност съгласно чл.27 ал.1 т.1 от ЗОБ и § 31 от ПЗР на ЗДБРБ за 
2011г.  

18-б. Да прехвърля бюджетни кредити за различните видове разходи от една дейност в друга в 
границите на една бюджетна група без да изменя общия й размер съгласно чл. 27, ал.1, т.2 от ЗОБ. 

19. Възлага на Кмета на Общината да разработи бюджета и извънбюджетните сметки и фондове 
по пълна бюджетна класификация. 

20.  Възлага на Кмета на Общината да отразява служебно промените по общинския бюджет с 
размера на постъпилите и изразходвани средства от дарения и спонсорства в съответствие с волята на 
дарителя. 

21.  При разходване на бюджетните средства да бъдат спазвани следните приоритети: заплати, 
осигурителни плащания, обезщетения, помощи, стипендии, медикаменти, храна, отопление, 
осветление, издръжка на социални и образователни заведения и др. съгл. чл.15 от  ЗДБРБ 2011 г. 

22.  Приема план-сметка на комисията по чл.8 от ЗУЖВГМЖСВ. /Приложение № 9/. 
23.  Утвърждава средствата за подпомагане на погребения на самотни, без близки и роднини, 

безпризорни, настанени в заведенията за социални услуги и регистрирани в службата за социално 
подпомагане лица в размер до 9 200 лв.  

24.  Утвърждава средства за развитието на туризъм в размер до 5 000 лв. 
25.  Определят се средства за дружествата на диабетици и инвалиди в размер до 9 600 лв.  

съгласно решение на ОбС от 2004г. 
26.  Определят се средства за съюза на глухите в размер до 2 400 лв.  
27.  Определят се средства за съюза на слепите в размер до 4 800 лв. 
28.  Определят се средства за Федерация на потребителите в размер до 6 000 лв. 
29. Определят се средства за годишна издръжка на Бизнес инкубатор в размер до 6 000 лв. 

съгласно решение на ОбС от 2004 г. 
30.  Утвърждава 10 000 лв. за специална защита на деца с изявени дарби  по съответната 

наредба . 
31. Утвърждава средства за ОМЦ гр. Монтана в размер до 30 000 лв. 
32. Утвърждава 60 000 лв. за закупуване на лазерна апаратура за Отделение по очни болести 

към МБАЛ гр. Монтана, като с тези средства да бъде увеличено дяловото участие на общината в 
капитала на дружеството. 

33. Утвърждава 330 000 лв. за погасяване на кредит (общински дълг) съгласно погасителен 
план в частта  му за 2011г. и полагащите се плащания за лихви в размер на 12 000 лв.  

34. Определя на основание чл. 11 от ЗОД максималния размер на новия общински дълг на 537 
000 лв. и максималния размер на общинския дълг към 31.12.2011 г. на 910 000 лв.  

35. Упълномощава Кмета на Община Монтана да кандидатства за средства от централния 
бюджет и други източници за съфинансиране  на общински програми и проекти  и да сключва 
договори при  спечелването им.  

36. Възлага на Кмета на Общината изпълнението на бюджета за 2011 г. 
 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Нека да ни е честит Бюджет 2011 и неговото изпълнение да бъде 

реализирано в този мащаб, в който го приемаме. Разбира се, ако има повече приходи, може и повече 
проблеми на общината да решим.  

  
ТОЧКА ТРЕТА: 08-01-24/03.02.2011 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на 

Община Монтана, относно стартирането на процедура за промяна на предназначението на 
материалната база на закрити учебни заведения на територията на община Монтана: ОУ 
”Г.С.Раковски” с. Безденица, ОУ “Св. Св. Кирил и Методий” с. Студено буче, Училище и 
детско заведение в кв. “Мала Кутловица”, гр. Монтана. 
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Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Преминаваме към т.3 от днешния Дневен ред. Вносителите? 
Няма. От залата?  Не виждам. Това решение се приема с обикновено гласуване квалифицирано 
мнозинство. Моля онези от вас, които са „за” да гласуват 

„За” – 31,  
„Против” – 0, 
„Въздържали се” – 0 
Приема се 

Решение 
№ 588 

На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 от Закона за местното самоуправление и местната 
администрация  

Общински съвет - Монтана 
Реши: 

1. Дава предварително съгласие за промяна на предназначението на закрити учебни 
заведения на територията на община Монтана от “за училище” в “за обществено 
обслужване” на: ОУ ”Г. С. Раковски” с. Безденица, ОУ  “Св. Св. Кирил и Методий” с. 
Студено буче, Училище и детско заведение в кв. “Мала Кутловица”, гр. Монтана. 

2. Възлага изпълнението на решението на Кмета на Община Монтана. 
 
ТОЧКА ЧЕТВЪРТА: 08-01-25/03.02.2011 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на 

Община Монтана, относно молба от Людмила Йорданова Тодорова за опрощаване на дължими 
суми от неправомерно получено парично обезщетение за отглеждане на малко дете по чл. 53 от 
Кодекса за социално осигуряване. 

 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Преминаваме към т.4 от днешния Дневен ред. Има 

предложение на ПК по Местно самоуправление, а именно да отпадне от предложението за решение 
“каквото е становището на Районно управление на Социално осигуряване гр. Монтана”. Има ли 
някой, който желае да вземе отношение?  Не виждам. Моля онези от вас, които са „за” отпадането на 
този текст, за който току що казах, моля да гласува „за” отпадането на текста след името Людмила 
Йорданова Тодорова, моля да гласува 

„За” – 31,  
„Против” – 0, 
„Въздържали се” – 0 
Приема се 
Моля онези от вас, които са „за” този текст за решение да гласува „за” гласуването е 

обикновено 
„За” – 30,  
„Против” – 0, 
„Въздържали се” – 1 
Приема се 

Решение 
№ 589 

Във връзка с  т. 2 от преписка № 94-00/1991  от 21.12.2010 г. на  Администрацията на 
Президента  

Общински съвет - Монтана 
Реши: 

Изразява мнение да не се опрощават дължимите вземания на госпожа Людмила 
Йорданова Тодорова. 

 
ТОЧКА ПЕТА: 08-01-27/03.02.2011 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на 

Община Монтана, относно даване съгласие за изработване на проект за изменение на ПУП-
план за регулация и за застрояване /ПРЗ/ за УПИ ХІV, кв. 310, с площ 466 кв., УПИ ХVІ, кв. 310 
с площ 400 кв. м и УПИ ХVІІ, кв. 310 с площ 514 кв. м. по плана на гр. Монтана, находящи се в 
гр. Монтана на ул. “Захари Стоянов” №48, №50 и №52. 
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Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Преминаваме към т.5 от днешния Дневен ред. Беше ви 

предоставена новата Докладна записка, с новите терени, които се предлагат. Вносителите? 
Заповядайте г-н Кмете. 

Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: Г-н Председател, дами и г-да съветници, само да кажа, че т.т. 5; 6 и 
7 в тази последователност, в която са, вие вече ги разгледахте с корекцията, която има. И трите имат 
отношение към този проект, за който говорех деинституционализация. Говорим за изменение на ПУП 
и на трите маста за подмяна до тогава, докато отговорим на изискванията, които има Оперативната 
програма за изпълнението на тези проекти. Това е едно изключително добро взаимодействие, един 
много добър проект, който се надявам да го реализираме в интерес на тези деца. Само това искам да 
кажа, че и трите точки на практика имат отношение към една и съща тема. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря Ви. Други, които желаят да вземат отношение? Не 
виждам. Преминаваме към поименно гласуване на проекта за решението по т.5 от Дневния ред 

  
 Поименно гласуване на съветници: „ЗА”, „ПРОТИВ” и „ВЪЗДЪРЖАЛ СЕ” 

Ангелина Стоичкова За  Камелия Трифонова За 
Ани Стаменова За  Крум Милетиев За 
Ант. Александрова За  Любомир Бояджиев За 
Бойко Димитров ----  Людмил Джурджов За 
Борис Тачев За  Найден Найденов За 
Валтер Аспарухов За  Нистор Каменов За 
Веселин Игнатов За  Павел Цочев За 
Диман Георгиев За  Петко Петков За 
Димитър Йотински За  Пламен Мечков За 
Емил Ангелов За  Росен Белчев За 
Златко Тодоров За  Светлин Николов За 
Ивайло Георгиев За  Светозар Григоров За 
Иван Тодоров За  Станислав Станоев ---- 
Иван Славчов За  д-р Тодоров За 
Иво Гигов За  Тодор Тодоров За 
Иво Иванов За  Юлиан Александров За 
Ивета Станкова  За    

 
31 / 0 / 0 
Приема се 

Решение 
№ 590 

На основание и чл.21, ал.1, т.8 от Закона за местното самоуправление и местната 
администрация  чл. 134, ал. 2, т. 6 от Закона за устройство на територията  

Общински съвет - Монтана 
Реши: 

1. Дава съгласие да бъде изработен проект за изменение на ПУП-ПРЗ, за УПИ ХІV, 
кв. 310, УПИ ХVІ, кв. 310 и УПИ ХVІІ, кв. 310, по регулационния план на гр. Монтана 
/представляващи поземлени имоти с идентификатори съответни 48489.13.654,48489.13.653 и 
48489.13.650 по кадастралната карта и кадастралните регистри на гр. Монтана/, като с Плана 
за регулация се предвиди обединяване на трите урегулирани поземлени имота в един, 
промени се отреждането “за Център за настаняване от семеен тип” и с Плана за застрояване 
се предвиди ниско етажно застрояване с ограничителни линии. 

2. Възлага на Кмета на Община Монтана изпълнението на горното решение. 
 
ТОЧКА ШЕСТА: 08-01-28/03.02.2011 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на 

Община Монтана, относно проектопредложение на Община Монтана по ОП „Регионално 
развитие 2007-2013 г.”, схема за предоставяне на безвъзмездна финансова помощ 
BG161РО001/1.1-12/2011 „Подкрепа за деинституционализация на социални институции, 
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предлагащи услуги за деца в риск”, Приоритетна ос 1: “Устойчиво и интегрирано градско 
развитие”, Операция 1.1 “Социална инфраструктура”. 

 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Преминаваме към т.6 от Дневния ред. По предложението г-н 

Кмета вече все отношение. Има ли от залата, който да вземе отношение? Не виждам. В режим на 
поименно гласуване  

 
 Поименно гласуване на съветници: „ЗА”, „ПРОТИВ” и „ВЪЗДЪРЖАЛ СЕ” 

Ангелина Стоичкова За  Камелия Трифонова За 
Ани Стаменова За  Крум Милетиев За 
Ант. Александрова За  Любомир Бояджиев За 
Бойко Димитров ----  Людмил Джурджов За 
Борис Тачев За  Найден Найденов За 
Валтер Аспарухов За  Нистор Каменов За 
Веселин Игнатов За  Павел Цочев За 
Диман Георгиев За  Петко Петков За 
Димитър Йотински За  Пламен Мечков За 
Емил Ангелов За  Росен Белчев За 
Златко Тодоров За  Светлин Николов За 
Ивайло Георгиев За  Светозар Григоров За 
Иван Тодоров За  Станислав Станоев ---- 
Иван Славчов За  д-р Тодоров За 
Иво Гигов За  Тодор Тодоров За 
Иво Иванов За  Юлиан Александров За 
Ивета Станкова  За    

 
31 / 0 / 0 
Приема се 

Решение 
№ 591 

На основание чл. 21, ал. 1, т.т., 8 и 23 от Закона за местното самоуправление и местната 
администрация   

Общински съвет - Монтана 
Реши: 

1. Дава съгласие Община Монтана да кандидатства с проектопредложение “Привлекателни 
и топли образователни заведения” по ОП „Регионално развитие 2007-2013 г.”, схема за предоставяне 
на безвъзмездна финансова помощ BG161РО001/1.1-12/2011 „Подкрепа за деинституционализация на 
социални институции, предлагащи услуги за деца в риск”, Приоритетна ос 1: “Устойчиво и 
интегрирано градско развитие”, Операция 1.1 “Социална инфраструктура. 

2. Дава съгласие сградите за ЦНСТ да бъдат изградени в УПИ V, кв. 70 /с идентификатор 
48489.11.82 по кадастралната карта и кадастралните регистри на гр. Монтана/ и в УПИ VІ кв. 376 по 
подробния устройствен план на гр. Монтана /с идентификатор 48489.13.16 по кадастралната карта и 
кадастралните регистри на гр. Монтана и УПИ ХІV, кв. 310, УПИ ХVІ, кв. 310 и УПИ ХVІІ, кв. 310, 
по регулационния план на гр. Монтана /представляващи поземлени имоти с идентификатори 
съответн48489.13.654,48489.13.653 и 48489.13.650 по кадастралната карта и кадастралните регистри 
на гр. Монтана/. 

3. Дава съгласие апартамент на първи етаж на адрес гр. Монтана, ул.”Христо Смирненски” 
№21, вх. В, ап. 28 актуван с АОС /частна/ №1007/30.10.2006 г., със застроена площ 105,45 кв. м, и 
мазе №28 / да бъде предоставен за защитено жилище. 

4. Декларира, че до приключване на строителните работи по изпълнението на настоящия 
проект, ще се започне със създаването на услугите, 

5.  Декларира, че услугите ще бъдат поддържани минимум 10 години след създаването им,  
6. Декларира, че децата ще бъдат прехвърлени в новосъздадените услуги в срок до три 

месеца след приключване на дейностите по проекта, 
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7.  Декларира, че предназначението на сградите и помещенията, обект на интервенция по 
проекта, няма да бъде променяно за период не по-малък от 10 години след приключване на 
дейностите по проекта 

8. Възлага изпълнението на горните решения на Кмета на Община Монтана. 
 
ТОЧКА СЕДМА: 08-01-29/03.02.2011 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на 

Община Монтана, относно даване съгласие за изработване на проект за изменение на ПУП-
план за застрояване /ПЗ/ за УПИ V, кв. 70 / поземлен имот с идентификатор 48489.11.82/, по 
плана на гр. Монтана. 

 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Преминаваме към т.7 от Дневния ред. Вносителите си казаха 

думата. От залата? Не виждам. Преминаваме към поименно гласуване  
 

 Поименно гласуване на съветници: „ЗА”, „ПРОТИВ” и „ВЪЗДЪРЖАЛ СЕ” 
Ангелина Стоичкова За  Камелия Трифонова За 
Ани Стаменова За  Крум Милетиев За 
Ант. Александрова За  Любомир Бояджиев За 
Бойко Димитров ----  Людмил Джурджов За 
Борис Тачев За  Найден Найденов За 
Валтер Аспарухов За  Нистор Каменов За 
Веселин Игнатов За  Павел Цочев За 
Диман Георгиев За  Петко Петков За 
Димитър Йотински За  Пламен Мечков За 
Емил Ангелов За  Росен Белчев За 
Златко Тодоров За  Светлин Николов За 
Ивайло Георгиев За  Светозар Григоров За 
Иван Тодоров За  Станислав Станоев ---- 
Иван Славчов За  д-р Тодоров За 
Иво Гигов За  Тодор Тодоров За 
Иво Иванов За  Юлиан Александров За 
Ивета Станкова  За    

 
31 / 0 / 0 
Приема се 
 

Решение 
№ 592 

На основание чл.21, ал.1, т.8 от Закона за местното самоуправление и местната 
администрация и чл. 134, ал.1, т. 2 и чл. 134, ал. 2, т. 6 от Закона за устройство на 

територията  
Общински съвет - Монтана 

Реши: 
1. Дава съгласие да бъде изработен проект за изменение на ПУП-ПЗ /промяна на 

устройствения план - план за застрояване/, за УПИ V, кв. 70, с идентификатор 48489.11.82, по 
плана на гр. Монтана, като се предвиди ново застрояване ниско етажно. 

2. Дава съгласие да бъде изработен проект за изменение на ПУП-ПЗ /промяна на 
устройствения план - план за застрояване/, за УПИ VІ, кв. 376, с идентификатор 48489.13.16, 
по плана на гр. Монтана, като се предвиди ново застрояване ниско етажно. 

3. Възлага на Кмета на Община Монтана изпълнението на горното решение. 
 
ТОЧКА ОСМА: 08-01-32/11.02.2011 г.  Докладна записка от Златко Живков-Кмет на 

Община Монтана, относно поставяне на паметна плоча на загиналите във войните за България 
и на всички жертви в политическите борби преди и след 9-ти септември 1944 г. 



Продължение от Протокол №50/17.02.2011 г.        

 

 16 

 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Преминаваме към т.8 от днешния Дневен ред. Заповядайте г-н 

Кмете. 
Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: Г-н Председател, дами и г-да съветници, става въпрос за паметната 

плоча във Винище, Кметът е тук. Намирам предложението на комисията по култура за по-коректно, 
като текст и мисля, че това е по-добрия текст, който е предложен от комисията „Определя мястото 
“Паметник на незнайния войн” за поставяне на паметна плоча на загиналите във войните за България 
и на всички жертви във войните и политическите борби от с. Винище”, това е много близо до общата 
идея и мисля, че в крайна сметка това е по-добрия текст и по-добрата корекция. Затова приемам 
предложение на ПК по Образование и култура. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Благодаря на г-н Кмета. Има ли, който да желае да вземе 
отношение? Присъства и Кмета на с.Винище. По негово предложение след 5; 6 години обсъждания в 
Кметство Винище на тези проблеми се стигна до това предложение на Кмета на кметството и 
съответно на Кмета на общината. Има ли някой, който желае да вземе отношение? Не виждам. 
Преминаваме към гласуване, гласуването с обикновено гласуване – вдигане на ръка. Моля онези от 
вас, които са „за” този проект за решение коригирано от ПК по Образование да гласува с вдигане на 
ръка 

„За” – 30,  
„Против” – 0, 
„Въздържали се” – 1 
Приема се 

Решение 
№ 593 

На основание чл. 57, ал.1  от Закона за устройство на територията и чл. 21, ал. 1, т. 19 
Закона за местното самоуправление и местната администрация  

Общински съвет - Монтана 
Реши: 

1.  Определя мястото “Паметник на незнайния войн” за поставяне на паметна плоча на 
загиналите във войните за България и на всички жертви във войните и политическите борби 
от с. Винище  

2. Възлага на Кмета на Община Монтана изпълнението на решението. 
 
ТОЧКА ДЕВЕТА: 08-01-33/14.02.2011 г. Докладна записка от Златко Живков-Кмет на 

Община Монтана, относно отмяна на т. 4 от решение №486 от протокол №52 от 27.07.2006 год. 
на общински съвет гр. Монтана. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Преминаваме към т.9 от днешния Дневен ред. Вносителите? 
Няма. От залата? Не виждам. Най-вероятно ще има още веднъж да се занимаваме с това дружество, 
което беше измислено тогава, но сега да приемем това решение. Има ли някой, който да желае да 
вземе отношение? Не виждам. Преминаваме към поименно гласуване на този проект за решение 

 
Поименно гласуване на съветници: „ЗА”, „ПРОТИВ” и „ВЪЗДЪРЖАЛ СЕ” 

Ангелина Стоичкова За  Камелия Трифонова За 
Ани Стаменова За  Крум Милетиев За 
Ант. Александрова За  Любомир Бояджиев За 
Бойко Димитров ----  Людмил Джурджов За 
Борис Тачев За  Найден Найденов За 
Валтер Аспарухов За  Нистор Каменов За 
Веселин Игнатов За  Павел Цочев За 
Диман Георгиев За  Петко Петков За 
Димитър Йотински За  Пламен Мечков За 
Емил Ангелов За  Росен Белчев За 
Златко Тодоров За  Светлин Николов За 
Ивайло Георгиев За  Светозар Григоров За 
Иван Тодоров За  Станислав Станоев ---- 
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Иван Славчов За  д-р Тодоров За 
Иво Гигов За  Тодор Тодоров За 
Иво Иванов За  Юлиан Александров За 
Ивета Станкова  За    

 
31 / 0 / 0 
Приема се 

Решение 
№ 594 

На основание чл. 21, ал.1, т. 8 от Закона за местното самоуправление и местната 
администрация 

Общински съвет - Монтана 
Реши: 

1. Отменя т.4 от Решение №486 от Протокол №52от 27.07.2006 год. на Общински 
съвет гр. Монтана. 

2. Възлага на Кмета на Община Монтана изпълнението на горното решение. 
 
ТОЧКА ДЕСЕТА: ПИТАНИЯ. 
 
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Преминаваме към последна точка от днешния Дневен ред -  

Питания към Кмета на Община Монтана. Стари питания към Кмета няма. Заповядайте за нови 
питания към Кмета на Община Монтана. Заповядай Ивета Станкова. 

Г-ЖА ИВЕТА СТАНКОВА: Питане от граждани за подлеза към ЖП гарата – мръсен е.  
Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Други питания към Кмета на Община Монтана? Не виждам. 

Отговаряме сега или на следваща сесия г-н Кмете? 
Г-Н ЗЛАТКО ЖИВКОВ: Само да кажа на г-жа Станкова, в честта, която има отношение 

текущите ремонти и двата подлеза се имат в предвид. Между впрочем три питания от села имаше по 
обясними причини, защото хората пътуват с транспорти и слизат там и за двата подлеза в частта за 
текущи ремонти е предвидена сума за подлезите. Големият проблем е с охраната, навсякъде е така в 
страната и за съжаление при нас ситуацията е същата. 

Г-Н СВЕТЛИН НИКОЛОВ: Има ли питания към Кмета на Община Монтана? Не виждам.    
Закривам 50-та сесия на ОбС – Монтана. 
 
 
 
Заседанието бе закрито в 15,00 часа 
 
 
 
 
Протоколчик:…………………. 

/Мария Петрова/ 
 
 
 
Председател ОбС:…………………… 

 
/Светлин Николов/ 

  


